

哈马斯要员马来西亚街头被暗杀

摩萨德被指是“幕后黑手”遭以色列否认

巴勒斯坦火箭专家法迪·巴特什在马来西亚街头遇害，以色列情报和特勤局(摩萨德)被指为幕后黑手。就这一事件，以色列国防部长阿维格多·利伯曼4月22日接受媒体采访时回应称，巴勒斯坦习惯性指责以色列，巴特什之死实际关联巴勒斯坦组织派别间内斗。

两名摩托车男子连开10枪

吉隆坡警察局局长马兹兰·拉齐姆说，事发当地时间4月21日早晨6时左右。遇害男子前往清真寺做礼拜，途中遭两名骑摩托车男子袭击。两人连开10枪，致受害人当场死亡，随后逃离。

拉齐姆在一份声明中说：“初步调查发现，受害人头部和身体有4处枪伤，案发现场有两个空弹壳。”附近监控录像显示，嫌疑人在事发地等待大约20分钟，直到目标出现。目击者说，两名嫌疑人有“欧洲人特征”。

巴勒斯坦驻马来西亚大使阿瓦尔·阿迦随后确认，死者名为法迪·巴特什，35岁，巴勒斯坦人，是吉隆坡一所大学的工程学讲师，同时是一座清真寺的伊玛目。按照阿迦的说法，巴特什已婚，有三个孩子，2015年获得马来西亚大学博士学位，与家人在吉隆坡生活大约10年。

马来西亚副总理扎希德·哈米德说，警方已着手调查并将请求国际刑警组织协助追捕嫌疑人。巴特什的家属在一份声明中敦促马来西亚方面“逮捕在逃嫌疑人”并要求将巴特什的遗体运回加沙北部杰巴利耶。

受害人是火箭专家

马来西亚国家新闻社援引马来西亚副总理扎希德·哈米德的说法报道，袭击事件可能关联外国情报机构。受害人是电子工程和火箭专家，活跃于亲巴勒斯坦的团体，被视为“巴勒斯坦‘敌国’的障碍”。他原定4月21日前往土耳其参加国际会议。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

(哈马斯)4月21日证实，巴特什是哈马斯重要成员，同时是“巴勒斯坦青年科学家”，曾作出重要贡献，参与能源领域国际论坛。哈马斯已派代表团与马来西亚官员会面，讨论这起“暗杀”事件。

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚随后告诉美联社记者，鉴于以色列情报和特勤局(摩萨德)先前多次企图暗杀巴勒斯坦科学家，这一以方机构与“这一可耻的犯罪行为难逃干系”。“我们与摩萨德的这笔账没有了结。”哈尼亚说，“我们不能对年轻人和学者所流的血坐视不管。”

美联社报道，巴特什的堂兄弟哈立德是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高层成员。哈立德同样指认摩萨德应为事件承担责任，但没有提供证据。

哈马斯剑指摩萨德遭以色列否认

以色列国防部长利伯曼说，每次发生类似的情况，“巴勒斯坦恐怖组织就习惯性指责

以色列”。“一直以来，我们见证了巴勒斯坦不同恐怖组织与派别间争斗，我认为此次事件亦是如此。”

以色列与控制巴勒斯坦加沙地带的哈马斯自2008年以来发生三次大规模冲突。摩萨德此前多次被指暗杀巴勒斯坦武装人员和科学家，其中包括哈马斯无人机专家穆罕默德·祖阿里2016年在突尼斯遇害、哈马斯高级指挥官哈茂德·马布2010年在阿联酋遇害。

美国总统唐纳德·特朗普去年12月承认耶路撒冷为以色列首都，遭巴勒斯坦方面强烈反对。哈马斯威胁将对以色列发动更多袭击。最近数月，以色列边境发生多起爆炸事件，袭击者身份未获确认，但以方通常认定哈马斯是“幕后黑手”。哈马斯和其他巴方团体3月30日起在加沙边境组织“回归大游行”，预定持续6周，抗议以方拒绝让巴勒斯坦难民回到以色列侵占的故土，迄今至少32名巴勒斯坦人在冲突中身亡。

(新华)

纪念马克思诞辰200周年 德国特里尔市发行0面额纸币

本报讯 2018年是马克思200周年诞辰，为了纪念这位伟大的哲学家、革命家，在马克思的故乡——德国特里尔市，政府出资发行了印有马克思肖像的零欧元纪念纸币。

位于德国西南部的特里尔是马克思故乡，马克思在这里出生并生活了17年。为庆祝5月5日的马克思诞辰，经欧洲中央银行授权，当地旅游局发行了印有马克思头像的零面值欧元纸币。

这张纸币的正面印有马克思的头像，而背面则是欧洲的风景名胜。这种零欧元纪念币并不能真正用于消费，它仅仅是一种纪念性纸币。

这款紫色纪念钞虽然面值为零，但售价为3欧元(约合人民币23元)。特里尔旅游当局称，首批发行的5000张零欧元纪念钞已经售罄，目前正加印第二批2万张零欧元纸币。

(央视)

凯特王妃诞下第三胎，是个男婴，92岁伊丽莎白二世喜得第六个曾孙 英国王室迎来第五顺位继承人

本报讯 据美联社报道，英国凯特王妃于当地时间4月23日顺利产下一名男婴，这个孩子是英国王室第五顺位继承人。英国肯辛顿宫此前宣布，威廉王子的妻子凯特王妃于4月23日早在伦敦临产入院。

凯特王妃此前被送往伦敦市中心的圣玛丽医院的林多私人分院待产，乔治王子和夏洛特公主都在这家医院出生。医院外的媒体等待区，众多记者随时等候新宝宝的第一亮相。众多王室粉丝更是在医院外搭起帐篷，彻夜守候，只为第一时间听到新宝宝的消息。

报道称，这是剑桥公爵夫人凯特的第三个孩子，她的前两个孩子分别是乔治王子和夏洛特公主，这名男婴将是英国王位的第五顺位继承人。排在这名新生王子前面的英国王位继承人分别是：伊丽莎白二世的长子、生于1948年的王储查尔斯，查尔斯的长子、生于1982年的剑桥公爵威廉王子，威廉的孩子、生于2013年的乔治王子及生于2015年的夏洛特公主。

2013年，英国传统的《皇家婚姻法》被废除，由《皇位继承法》取而代之，皇位继承排序改为不论性别，一律以出生次序排列。

新生宝宝的诞生是英国女王伊丽莎白二世的第六个曾孙，英女王刚刚庆祝了自己的92岁生日。

英国媒体称，当日正巧是英格兰地区的国庆日——圣乔治日，如果凯特当日诞子，将会别具意义。此外，当日也是世界图书与版权日，意味未来小王子或小公主诞生于充满书卷气的一天。

圣乔治日是纪念于公元303年4月23日因试图阻止罗马皇帝迫害基督徒而殉道的圣乔治，这节日主要在一些将圣乔治作为守护圣者的国家和地区间举行，例如英格兰和德国等。

圣乔治日也是英国大文豪莎士比亚的忌日，联合国教科文组织将这天定为世界图书与版权日。

(据海外网、英伦杂闻)

4月23日，王室粉丝在英国伦敦圣玛丽医院外静待王宝宝。当日，英国剑桥公爵夫人、凯特王妃进入该医院待产。新华社发(雷伊·唐摄)



苏丹一季度“淘金”超36吨

新华社喀土穆4月22日电 苏丹矿业部22日发布报告说，今年第一季度苏丹黄金产量达36.5吨，传统矿业企业生产的黄金产量占当季黄金总产量的88%。

由于2011年南苏丹独立，苏丹石油收入大幅减少，苏丹政府已寻求将黄金产业作为主要外汇来源。统计数据显示，目前有460家公司在苏丹从事矿产开发业务，约有100万苏丹人在传统矿业企业工作。

苏丹矿业部今年1月宣布，苏丹2017年黄金产量超过100吨，黄金生产和出口在非洲国家中均名列前茅。

伦敦马拉松超4万人跑过终点 年龄最大者87岁

新华社伦敦4月23日电 2018年伦敦马拉松赛组织者透露，22日结束的第38届伦敦马拉松赛跑过终点的人数首次超过4万人，达到40255人，比去年的纪录又增加了768人，其中年龄最大的完赛者87岁。

伦敦马拉松赛今年在多个方面都创造了历史新高。首先，申请参赛的人数超过38.6万人，比去年多了13万多；其次，有41003人踏上了42.195公里的征程，比去年多了近千人，只有700多人未完成比赛。

今年的比赛也是伦敦马拉松历史上气温最高的一届比赛，创下这样的纪录也充分说明人们对伦敦马拉松赛的热度。

今年的比赛还创造了34项吉尼斯世界纪录，其中是很多人冒着高温穿着各种各样的服装扛着道具完成的，其中一位叫罗伯的参赛者装扮成电影《阿甘正传》男主角的样子，以2小时36分28秒的成绩跑完了全程，这个成绩甚至达到了精英组水准。

来自美国的施威策是历史上首位参加波士顿马拉松的女运动员，71岁高龄的她跑完全程用了4小时44分49秒。今年年龄最大的参赛者，87岁的斯达布鲁克以8小时21分44秒完赛。